

国际·关注

又是对监视项目进行“全面审查”
又是考虑终止监听盟国领导人

美国致力为盟友关系“疗伤”

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

美国国会参议院情报委员会主席黛安娜·范斯坦28日说,鉴于美国国家安全局没有就针对其他国家领导人的监听活动作正式汇报,这一委员会将对美情报机构的所有监视项目展开“全面审查”。

同一天,美国官员透露,总统贝拉克·奥巴马正考虑终止针对盟国领导人的监听活动。

全面审查

范斯坦在一份声明中说,情报部门向她汇报过有关监听的部分事宜,比如就收集通话记录获得的法庭文件等。但是,包括她在内的参议院情报委员会成员不知道情报人员的监听对象已经扩大到盟国领导人。

“关于国安局收集法国、西班牙、墨西哥和德国等美国盟国领导人的情报,我明确声明,我完全反对(这种做法)。”范斯坦说,除非获得总统奥巴马特别允许,否则美国情报机构不应该“收集友好国家总统和总理的通话及电子邮件记录”。

范斯坦先前一直力挺国安局情报活动,认为这些活动在美国全球范围的反恐活动中扮演重要角色。

“部分监听活动已经生效超过10年,参议院情报委员会却没有听到相应的汇报。”她说,情报委员会将对所有情报收集活动展开“全面审查”。

终止监听?

按照范斯坦的说法,白宫官员已经告诉她,针对盟国领导人的类似监听活动“不会继续”。

不过,一名不愿公开姓名的美国官员告诉美联社记者,范斯坦的声明“不准确”,白宫正在考虑

终止这类监听活动,但还没有作最终决定。

这名官员强调,白宫已经修改了情报部门的部分监听规定,眼下考虑作更多修改,包括终止监听盟国领导人。

白宫发言人杰伊·卡尼在28日举行的白宫例行记者会上也说,当局已认识到有必要对情报的收集和使用方式增加“限制”。

解密“公关”

针对“监听门”事件引发的国内外指责声,美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀28日宣布解密数十份绝密文件,以证明国安局收集民众电话记录的行为属于“依法办事”。

美联社报道,当天解密的文件主要围绕美国《爱国者法》关于允许情报机构收集电话记录的215条规定。

克拉珀说,当局决定解密这些文件,缘于总统奥巴马做出过指示,希望公开尽可能多的相关机密信息,让公众了解美国情报机构如何根据《外国情报监控法案》实施监控。

美联社解读,美国政府正借助各部门的可利用资源证明监听项目的重要性,以减少外界的指责和减轻压力,避免情报收集受到额外限制。不过,一些人权组织认为,美国情报机构对无辜人士的信息收集已经触犯宪法。



十月二十八日,德国柏林,据称在楼顶设置了监听站的美
国驻德国大使馆 (据新华网)

相关新闻

叙利亚黑客组织:我们“黑”了奥巴马

□新华社专电

一个自称“叙利亚电子军”的叙利亚黑客组织28日声称,他们控制了一个关联美国总统贝拉克·奥巴马社交网站账号的网页链接。

“叙利亚电子军”在微博客网站“推特”上发布消息说:“由于我们的行动,‘推特’现在阻断奥巴马的危险宣传链接。”

奥巴马在“脸谱”和“推特”网站的主页上有多个链接地址,访问者点击后原本可以阅读《华盛顿邮报》关于奥巴马政府移民政策的报道,但现在看到的是一段关于叙利亚冲突的视频。

“推特”网站发言人吉姆·普罗瑟在一条消息中解释,奥巴马的“推特”账号@BarackObama并没有被“黑”,黑客控制的只是这一账号关联的短网址。

由于微博客对每条消息有字数限制,短网址被用在微博消息中链接其他网页,以节省字数。

“叙利亚电子军”支持叙利亚政府,曾入侵法新社、美国《纽约时报》、英国广播公司、半岛电视台等多家媒体的官方网站或社交网络账户,理由是这些媒体关于叙利亚危机的报道“存在偏见”。

这一黑客组织不久前入侵美联社的“推特”账号,发布“白宫遭遇两起爆炸,奥巴马受伤”的假消息。

一个月就被监听超过6000万次通话 西班牙召见美国大使讨说法

□新华社供本报特稿(记者 安晓萌)

西班牙《世界报》28日刊文,称美国国安局仅一个月就在西班牙监听超过6000万次通话。

文章说,美国国安局记录下电话的拨打方、接听方以及通话时长等信息。文章还附上一幅题为《西班牙——过去30天》的柱状图,图片显示了2012年12月10日至2013年1月8日西班牙每天遭监听的通话量。仅2012年12月11日一天,美国国安局在西班牙就追踪超过350万次通话,为单月最多的一天。

另外,《世界报》报道,国安局还从网页记录、电子邮件、社交网站、微博客网站等源头系统化收集数字信息。

文章由美籍记者、专栏作家格伦·格林沃尔德与人合写,资料据称来自斯诺登。《世界报》自称已经与格林沃尔德达成协议,独家报道斯诺登提供的美国监控西班牙相关内容。最早有关美国“棱镜”情报监控项目以及英国监听活动的报道正是由格林沃尔德撰写。

《世界报》爆料后数小时,西班牙外交部召见美国大使詹姆斯·科斯塔,要求美方提供详细信息。科斯塔在随后发表的一份单独声明中继续为监听活动辩解,称一些项目为保护美国人的利益和盟友的利益发挥了“重要作用”。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

